

■ 装修日志



插画 陈炜

为餐厅墙面涂鸦

小时候因为家里住房紧张从记事起儿时的吃喝、玩耍、学习都在一间屋子里,随着家庭居住的慢慢改善,我有了自己的房间,整个家一直不变的是一个老旧的中式六人餐桌,虽不是名贵的红木制成,但每天晚上一家人聚在一起吃饭时的闲话家常,过年过节时亲戚好友在饭桌上的欢声笑语,让这张餐桌完全融入了我们的生活,承载了最美好的回忆。

终于我们买上了两室两厅的商品房,超大的餐厅成为了这张中式六人餐桌的新家,原本一直想着如何让它在新装修的环境中展现别样风情,不料临装修前我竟被公司委派去广州三个月完成一个项目,装修事宜只好交由老爸老妈负责。

工作完成后回到新居一看,老爸老妈的装修风格真够简洁的,整套居室墙上是白色涂料,地面铺上柚木地板,配上新买的胡桃木家具整体效果还行,不过当看到饭厅时有种凄凉的感觉,除那老式的六人餐桌和六把椅子之外空空荡荡,在这环境下这餐桌更显老旧。晚上我们三个围着餐桌吃饭时我越看越不舒服,忍不住和爸妈说道要改造一下饭厅,老爸直摇头道:“你又要折腾,我俩可受不了。”我笑道:“我只装饰一下,不动土。”老爸这才点头同意。

饭后我一个人坐在饭厅中看了好几遍白墙,琢磨如何装饰。是挂画呢,还是贴墙纸?突然我脑海中闪现一个念头,何不自己涂鸦个抽象派风格的壁画,我忙回房去电脑中寻找资料。第二天趁着中饭时间直奔美术用品商店,一口气买齐了所需的丙烯颜料。接下来每天下班回家的晚饭后我都会在饭厅画上两个多小时,原以为涂起来蛮快,不想原来涂鸦也挺费时费力的,几天下来我只完成了一半。周末来了个突击,终于大功告成。老爸老妈看了半天都不知我画的啥,我笑着说:“这是抽象派装饰绘画,你俩就不要深究到底画的是啥了”。

画完后看着两边的墙上的图案有些和柚木地板连成一块的感觉,于是忙去家具店订了一个长条白色亮光的矮柜,往墙边一放,墙面和地板的区域分割变明显了,整个饭厅的风格较原来完全不同,西方大面积的抽象涂鸦铺以现代简洁的白色家具,配上中式风格的餐桌和椅子。一种既西既中的焦点呈现了出来。为了更好地增加东方元素,我特意在长条矮柜上摆放上一个青花瓷瓶,如此可根据四季的不同,插上当季鲜花,餐椅上再放上绸缎团花坐垫,使得中西风格完美融合。

现在亲朋好友来我家做客,我家的饭厅总是成为视觉焦点。在这里坐坐,品品茶、聊聊天、喝喝酒,这老式的中式六人餐桌将继续承载、记录下我们的欢乐点滴。 媛媛 文

随着家居风格的多变,灯光在营造氛围、创造魅力空间上的作用也不断凸显。该如何令光影的呈现更加丰富,以提升生活品质呢?

智能照明 让生活多姿多色

■ 我的经验



► 灯饰造型与整体风格统一

家是多功能聚合空间,不管家有多大,最好都能进行休闲、阅读和聚会活动,那就需要一个拥有无限魔力的智慧照明系统来助一臂之力了。其实现在的照明系统早已不再仅着眼于发光效率、光输出与产品寿命等,而是重视用户的视觉感受和心理需求,致力于为改变照明体验和提升生活品质提供更多可能。被业内喻为最智能灯泡飞利浦 hue 的推出把握了这一发展趋势,它改变的不仅是房间的环境,更是生活的变色。通过它可远程操控及监视家中照明设备,提升家居安全。地理围栏的功能还可以使它在 wifi 范围内感知手机然后自动开启,这就意味着,当回到家时,就有最爱的灯光来迎接你。它的安装也极其简单,只需选择赋予它装饰效果的灯具装上,然后打开灯的开关给灯泡通电,便大功告成。

一般来说,家居顶部可采用直接照明,如果室内层高较低,就直接选用吸顶灯;如果室内高大开阔,可以使用大型灯具来装饰顶部,令房间明亮华贵;接着是辅助式照明,以加强某一区域,使空间有层次感,如站式立灯,可以让光线打到天花板,制造反射效果;又或者在适当位置安置壁灯,如电视墙部分采用壁灯,能减轻视觉的明暗反差。需要注意的是,灯具在造型上应与整个装饰风格统一,并适当凸现细节和设计感。



▲ 让不同的房间呈现属于自己空间独有的色彩个性,感觉十分炫目



▲ 餐厅灯在满足照明的前提下,需要营造一种温馨、精致的就餐氛围,如此不但使人的气色显得红润,连桌上的餐具和食物也会显得格外鲜亮

► 随心情在不同空间变幻色彩

在一切准备就绪后,就可以在客厅用 hue 玩转音乐啦!或动感或悠扬或舒缓,它都能根据播放的音乐,让人走进音乐与魔幻灯光相结合的氛围。当邀请朋友来家里办派对时,只需拿起移动设备连接互联网,下载所需的应用程序,设置为 Disco 功能,便可把音乐转换成一场壮观的灯光秀,瞬间将普通客厅变为闪耀舞池,更可随着心情变化随意设置,更改舞池的主题风格。

餐厅灯在满足照明的前提下,需要营造一种温馨、精致的就餐氛围,如此不但使人的气色显得红润,连桌上的食物也会显得格外鲜亮,促进食欲。hue 能够改变空间的氛围,可以从一千六百万色的色域中自由选择所爱。如此便能完全掌控灯泡的色彩,让它变成活力四射的柠檬黄、抚平情绪的湛蓝,或是热情洋溢的玫红,实现个性化的自主生活空间;卧室整体以柔和为宜,过多的色彩会让人眼花缭乱,此时可以选择智能 hue 内置的四种场景,这四种场景都践行了科学原理,能够完美满足阅读、工作、娱乐、休息时的需求。如果你怀念某次旅游海边的日出,只需打开拍下的日出照片,开启应用,然后在照片上拖动滑块,选择画面中的一种颜色,灯泡便会立即显示出所选调色,如果对场景满意,只需保存便可再次使用。如此便轻松打造出一个专属于你的缤纷世界,体验色彩在指尖上的变幻万千。 小菲 文 waron 摄

■ 爱上设计

回到童年

▲ 小小风铃,让人有儿时看《聪明的一休》中晴天公仔的感觉,不过它们已不再是那单一的造型,而且也有了各种可爱的表情与丰富的色彩。挂于窗边,不经意间的一瞥,便让人感觉仿佛一瞬间回到了童年那无忧无虑的时光。

► 享受被大熊的双手紧紧拥抱的感觉吧!瓦格纳泰迪熊椅正是能提供此般终极舒适坐感的温暖作品。这件作品从实木框架开始便是以全手工进行打造制作,工匠们在实木框架的精确度以及榫接结构上下了极大的工夫,为了让木头框架能刚好被表层覆料所完美包覆。在椅背弹簧的部分,也是经由精细的排列方式编排以便提供给坐者最舒适的背部支撑,兼具独特与极致。

